



请输入关键字

邮件服务系统

首页

组织机构

新闻中心

信息公开

专题专栏

互动交流

理论研究

维权

组织建设

康复

教育就业

宣传文化

体育

国际合作

更多

中国残联办公厅关于做好2018年高校残疾人毕业生就业服务工作的通知

发布日期: 2018-06-06 来源: 中国残联就业服务指导中心

【字体: 大 中 小】

各省、自治区、直辖市残联, 新疆生产建设兵团、黑龙江垦区残联:

为认真落实5月24日全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议精神, 促进高校残疾人毕业生就业创业, 经中国残联领导同志同意, 现就做好2018年高校残疾人毕业生就业服务工作通知如下:

一、加强组织领导及部门协作, 下大力气抓好高校残疾人毕业生就业创业服务工作

2018年高校毕业生总量再创历史新高, 就业压力持续加大, 高校残疾人毕业生人数达到21130人, 就业任务更加艰巨。各地要高度重视高校残疾人毕业生就业创业服务工作, 充分认识到促进高校残疾人毕业生就业创业, 关系残疾人基本民生。要加强领导, 精心组织, 保障经费, 精准服务, 将高校残疾人毕业生就业创业服务工作摆在残疾人就业工作的首位, 将其列入各级残联工作考核重要内容。

各地残联要落实责任, 综合施策, 形成促进高校残疾人毕业生就业创业工作的合力, 根据本地区就业新情况新特点和高校残疾人毕业生的需求, 认真贯彻落实国家和地方有关高校毕业生就业的政策文件和配套措施, 落实好税费减免、创业担保贷款及贴息、社保补贴、培训补贴、求职创业补贴等政策。各级残联组织以及基层残协、专职委员岗位要优先招录、聘用高校残疾人毕业生。

要加强与人力资源社会保障、教育部门的协同配合，建立协作机制，主动提供专业服务，确保残疾人毕业生既能够享受到高校毕业生就业创业促进计划、全国高校毕业生就业服务月活动、离校未就业高校毕业生技能就业行动等各类公共就业服务和各项优惠政策，也能够同步落实各项残疾人就业创业优惠政策、享受到残疾人就业服务。要逐一找到服务对象，摸清每一位高校残疾人毕业生基本情况和求职需求，提前介入、实行“一生一策”动态管理、开展一对一的就业创业服务，确保高校残疾人毕业生就业率的提高，并将学生就业服务相关信息及时录入全国残疾人就业和职业培训状况实名制统计管理系统。各地在提供就业服务的过程中，要确保高校残疾人毕业生信息安全，杜绝任何形式的信息泄露事件。

二、加强对用人单位、高校服务，多种渠道鼓励促进高校残疾人毕业生就业创业

各地要结合保障金征缴审核、按比例就业公示、雇主培训、专场招聘会（线上、线下）等工作，面向用人单位大力宣传残疾人就业政策，积极开发、征集适合残疾人就业的岗位，努力动员残工委成员单位、国有企业、机关事业单位开发岗位吸纳高校残疾人毕业生就业、见习，通过给予社会保险补贴、无障碍设施设备补贴、培训见习补贴、超比例安置就业奖励等措施，加大残疾人就业保障金对用人单位的补贴、奖励力度，提高用人单位安排高校残疾人毕业生就业、见习的积极性。对用人单位接纳高校残疾人毕业生实习时间超过6个月，且支付劳动报酬不低于当地最低工资标准的，计入按比例安排残疾人就业的基数。

各地应结合本地实际，积极联合人力资源社会保障、教育部门及高校、用人单位，通过合作、政府购买服务、自办等多种方式，建立残疾人毕业生就业、见习基地，提高残疾人毕业生就业技能水平和职业发展能力。

各地要与教育部门及高校加强联系沟通，做好残疾人就业法规政策的宣传，积极配合高校学生就业指导中心开展对残疾人学生的就业服务工作。有特教院校的省市，要主动加强与特教院校的沟通合作，积极协助做好用人单位政策宣讲、残疾学生技能培训、岗位推介等就业服务工作。对拟在异地就业创业的毕业生，户籍所在地和就业创业所在地的残疾人就业服务机构要做好信息衔接，就业创业所在地残疾人就业服务机构要将其纳入服务范围，享受就业创业扶持政策。

三、加强对高校毕业生服务，为有就业服务需求的学生提供一对一的精准服务

各地残联要针对每一名有就业服务需求的高校残疾人毕业生的实际情况，积极开展一对一就业服务，引导学生树立正确的择业观，合理确定就业预期，科学规划职业生涯，加强对毕业生的职业技能培训、岗位见习实习服务，增强毕业生实践能力。通过组织招聘会、见面会等活动，搭建用人单位与高校残疾人毕业生的沟通桥梁，积极推介就业；要积极参加中国残疾

人联合会就业服务指导中心与全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心共同举办的“2018年高校残疾人毕业生网上双选会”，充分利用中国残疾人就业创业网络服务平台做好学生就业服务和就业政策宣传。加强对中重度残疾学生特别是智力、多重、精神和听力残疾学生的一对一就业服务，提升其就业竞争力。

各地要充分利用众创空间、创业孵化基地等创业载体，通过政府购买服务等形式，对有创业愿望的高校残疾人毕业生加强创业指导和服务。协调相关职能部门细化落实工商登记、税费减免、创业担保贷款及贴息、场地支持等创业扶持政策；积极争取财政、金融、社会等多渠道资金，为创业高校残疾人毕业生提供财政资金、金融资金、社会公益资金和市场创投资金等资金支持服务。

四、加强高校毕业生就业创业宣传工作，营造良好社会氛围

各地要广泛开展高校残疾人毕业生就业政策宣传解读活动，充分运用互联网新媒体，发挥中国残疾人就业创业网络服务平台和残联、就业中心网站、微信公众号等平台功能推送政策信息，积极开展多种形式的校园宣讲、高校残疾人学生就业服务专项活动、校企招聘会等，大力宣传、全面覆盖，让每一位残疾人毕业生都能了解就业创业各项优惠政策，为用人单位享受政策提供便利。并及时总结推广地方经验做法和创新实践，积极宣传高校残疾人毕业生就业和创业的典型事迹，引导树立正确舆论导向，营造良好社会氛围。

五、加强工作督导与检查

各地要结合本地实际出台具体措施，明确责任，加强督导，做好全国残疾人就业和职业培训状况实名制统计管理系统残疾毕业生管理模块相关数据录入，加强统计与数据分析，并于12月20日前报送年度高校残疾人毕业生就业工作总结及下一年度工作改进措施，确保统计信息、总结、措施上报及时，真实有效，确保2018年残疾人高校毕业生当年就业率达到60%以上。中国残联建立年度通报制度，对各地工作进行检查评估。

联系人：涂强根 李菁

电话：010-68060627

邮箱：lijing@cdpf.org.cn

2018年5月31日

版权所有：中国残疾人联合会 [京ICP备05022942号-12号](#) [联系我们](#)
网站管理及技术支持：中国残疾人联合会信息中心